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Meghívás.
Debrecen város függetlenségi 

8 48-as pártjának III. kerületi kép-
iselőjelöltje:

Dr KÖRÖSI KÁLMÁN
•asárnap, folyó hó 8-ikán fél négy 
íjakor mondja el programmbeszé- 
lét az Arany Bika szálló díszter­
miben. E programmbeszéd meg- 
íaligatására pártunk tagjait tiszte- 
ettel meghívjuk s kérjük minél 
íagyobb számban való megjelenő­
jüket.

Az intéző-bizottság.

Az országjáró Justh
Debrecen, május 6.

Csak bámulattal és csodálattal 
adózhatunk annak a hatalmas mun­
kának, amelyet Justh Gyula, a füg­
getlenségi- és 48-as párt vezére vé­
gez párteszméinek diadalra juttatá­
sáért. Az első perctől fogva, ahogy 
a magyar földön megpendültek a 
most folyó alkotmányos harc riadói, 
Justh Gyula szüntelenül, lankadat­
lan kitartással és egyre jobban neki- 
hevülő lelkesedéssel jár, fárad, agi­
tál, csakhogy az a nagy és hatal­
mas gondolat, amelyben a szabad 
és önálló Magyarország nyert fé­
nyes inkarnációt, minél ragyogób­
ban vívja meg a maga nagy törté­
neti küzdelmét, a hatalommal és a 
bécsi akarat, a császári minden- 
hatóság magyarországi zsoldosaival. 
Hónapok óta tart már a harc és 
Justh Gyula legalább száz népgyü- 
lesen vett részt, kétszáz beszédet 
mondót el. Bejárta az egész orszá­
got s mindezt hatalmas energiával 
?8 önfeláldozással. Bármint alakul­
ok ja a viszonyok, akárhogy 
szóljon is a közelgő választásokon 
a nemzet Ítélete, lesz egy eredmény, 
ami semmiképen nem veszhet el, 
ami tisztán és szeplőtelenül fog ki­

kerülni a sokszor végletekbe csapó 
politikai tülekedésből és ez az, hogy 
Justh Gyula felrázta, uj életre tá­
masztotta a már-már elalélt nem­
zeti öntudatot, amely ha most talán 
minden vonalon nem is, de a leg­
közelebbi jövőben már teljes erővel 
és elszántsággal fog odasorakozni a 
nemzeti jogok bátor harcosaihoz.

Ez a Justh Gyula munkája, ez 
a Justh Gyula érdeme. Meg vagyunk 
győződve róla, hogy a bécsi cen­
tralizáló törekvéseknek és a min­
den nemzeti önállóságot lábbal tipró 
császárhatalomnak utolsó kísérlete 
Magyarországon a kizárólagos és 
egyedül való uralomra. Ez a hal­
latlanul vakmerő próbálkozás, amely­
nek vezérei szintén hazafiaknak, sőt 
nemzeti hősöknek vallják magukat, 
olyan nagy ellenérzést, sőt gyülö- 
l etet váltott ki a nemzet szivéből a 
Justh Gyula szavával, hogy még a 
lehetősége is megszűnik a jövőben 
annak, hogy itt ezen a magyar 
földön, ha mostani csatánkat dia­
dalmasan megvívjuk, a császári 
imperializmust és az abszolút fel­
ségjogot mindenre kapható lator 
kezek még egyszer talpra állíthas­
sák.

Annak a szakadatlanul tartó s 
több évszázados árulásnak, amely 
valóságos polititikája és tradíciója 
volt bizonyos magyaruraknak, most 
egyszersmindenkorra vége, mert le­
hetetlenné teszi ezt a végzetes és 
biinös jogfeladást a radikális pol­
gári öntudatnak s a magyar közélet 
szociális szellemének most végbe­
menő büszke térfoglalása.

Magyarországon eddig kivált­
ság volt a hazaárulás és előjog a 
császári érdekek istápolása. Utolsó 
romja, végső foszlánya ez annak a 
visszamaradt középkornak, amely 
mindmáig megakadályozta, hogy 
Magyarország modern európai ál­
lam lehessen. Á feltámadó uj kor­
szellem alkotó, de egyben romboló 
szelleme véget vet az évszázados 
hazaárulás kodifikált előjogainak és

nem ismer, nem tűr csak egy ér­
deket, az egyetemes magyar nem­
zet boldogságát ős előrehaladását s 
csak egy akaratot, a minden bék­
lyóitól megszabadított népszuveréni- 
tás érvényesülését.

— május 6.
Dr Körösi Kálmán a Homokkert­

ben. Dr Körösi Kálmán ügyvéd, a harma­
dik kerület függetlenségi és 48-as képviselő­
jelöltje a Homokkert választó polgárai előtt 
külön fogja kifejteni programmját s e célból 
a legközelebbi napok egyikén a Hcmokkert- 
ben programmbeszédet tart. A programmbe­
széd napját és idejét lapunk hasábjain kö­
zölni fogjuk.

Róka az oroszlánok között. A deb­
receni munkapárt kiválóbbnál-kiválóbb kor 
tesei között van a többek közt egy ex-bor- 
bély is, aki becsületes mesterségéből már 
csak az első szótagnak hódol. Ez a kiváló 
férfiú rókamódra sompolyog be a független­
ségi helyekre s rózsás Ígéretekkel igyekszik 
a munkapártnak híveket toborozni. A napok­
ban egy timár-utcai vendéglőbe vetődött be 
s ott az elvhü függetlenségi vendéglőst arra 
akarta rábírni, hogy szavazatát pénzért el­
adja. Ám oroszlánok közé került a ravasz 
róka. A vendéglőben levő függetlenségi pol­
gárok megfogták az ajánlat hallatára s egy­
szeriben kipenderitették a kissé boros han­
gulatban levő alkuszt, aki az utcai pocsolyá­
ban jutott tudatára annak, hogy nem jó a 
rókának az oroszlánok közé menni!

A munkapárt Nádudvaron. A mun­
kapárt Nádudvaron Domahidy Viktort lép­
tette fel. De mivel tudták, hogy a kerület 
magyar népe visszaborzad ettől a párttól, 
Domahidy Viktor pártonkivülinek tünteti 
fel magát. Szerdán Kábán, csütörtökön Nád­
udvaron tartott Domahidy beszédet, mely 
beszédek a sablonos munkapárti programm- 
boszódektől semmiben sum különböztek. A 
választók belátják azt, hogy a pártonkivüli- 
sóg ál-jelszavával a munkapárt akarja őket 
becsapni, s ezért Domahidy Viktor nem­
sokára nem pártonkivüli, hanem pártnélküli 
jelölt lesz.

lÜcgnyilt Fehér J. Uj bútor nagy áruháza
DEBRECENBEN, Hunyadl-u. 17. sz. A nagyvasúti állomás közelében.

ahol meglepő olcsóit és 
Jól lehet vásárolni ízlé­
ses kiállítású bútorokat.

e már „BÚDAPEST“-et éjjel? Demetrovics palota,, 
Hanem látta, nézzen ottan széjjel, Úri nép jár ám oda. Hunjady-ii, 19.
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Papp Bisk ppogramfflbflsxédB!
Püspökladányban.

— május 6. ;
A nádudvari választókerület független- j 

sógi és 48-as párti képviselőjelöltje: Papp 
Elek, áldozócsütörtök délutánján I Ubpok- 
ladányban tartotta meg programmbeszédet.
A népszerű képviselőjelöltet megérkezésekor 
nagy ünnepséggel fogadták. 1 app Elek kísé­
rtében voltak Kaba, Földes és Tétét en köz­
ségek függetlenségi és 48-as pártjának vezer- 
emberei is.

A nópgyülós színhelyén a községháza 
előtti téren, már jóval a gyűlés kezdete előtt 
hatalmas tömegbe verődve várakoztak a 
választópolgárok. Úgy, hogy midőn a gymes 
kezdetét vette, az óriási sár és folyton hullo 
eső dacára mintegy 2000 ember zászloerdő 
alatt, hatalmas éljenzéssel köszöntötte I app 
Elßkßt.

A gyűlést Tóth Gábor elnök nyitotta 
meg, ki talpra esett beszédben mutatott rá 
arra, hogy a függetlenségi elvtől nem pártol 
el a nép, sem Papp Elek személyétől, kit 
2G évi buzgó, elvhü munkássága mán hálát­
lanság volna cserben hagyni.

Ezután zugó óljenzes között Papp Elek 
mondta el programmbeszédet és a független­
ségi és 48-as párt programmját ösmertette. 
Beszólt az általános választójogról és a gaz­
dasági függetlenségről. A lelkes beszédet a 
nép általános tetszéssel fogadta.

Ezután dr Juhász Nagy Sándor emelt 
szót Papp Elek mellett és hosszabb bestéd­
ben fejtette ki, hogy minden függetlenségi 
polgárnak kötelessége Papp Elek mellé állani 
es megakadályozni azt, hogy a pártonkivüh- 
sóg álarca alatt betegye a lábát a munkapárt 
ebbe a szinmagyar kerületbe.

Papp Elek ellenjelöltje, Dom&hidy Vik­
tor ugyanis, bár munkapárti, pártonkivülinek 
állítja magát. A munkapártnak ez az ügyet­
len kortesfogása semmit sem ér, mert a 
választók átlátnak a szitán és Papp Eleket 
nagy többséggel fogják megválasztani.

KÖZOKTATÁS.
A siketnómák állami oktatása. Sop­

ron vármegye feliratot intézett a képviselő- j 
házhoz a siketnémáknak állami oktatásban , 
részesítése tárgyában. A feliratot megkuld 
Debrecen városának is A váiosi tanáé, 
tegnapi ülésén tárgyalta a kérdést, s elha­
tározta, hogy pártoló feliratot javasol a köz­
gyűlésnek.

Hajdúdé közgyűlésé.
Ülésezik az állandó választmány.

— május 6.
Haj du vármegye folyó hó 12-én délelőtt 

kilenc órakor tartja meg tavaszi rendes köz­
gyűlését. A tárgysorozatot, melynek 154 
pontja van, már elkészítette Kovács Gyula 
alispán s eljuttatta a bizottsági tagoknak.
A sok folyó ügy között miniszteri leiratok, 
társtörvényhatósági átiratok, községi képvi­
selő-testületi határozatok, zárszámadások sze­
repelnek. Közben-közoen kerül egy-egy in­
dítvány, amelyek nagyobb vitát fognak pro­
vokálni. A közgyűlés tárgyát az állandó 
választmány nagy szorgalommal készíti elő. 
A választmány ma délután is ülésezett.

Az ülésen jelen voltak Domahidy 
Elemér főispán elnöklete alatt Kovács Gyula 
alispán, Pákozdy Sándor főjegyző, Pénzes 
Sándor árvaszéki elnök, Dávidház.y Sándor, 
dr Nábráczky Béla, Ercsey Gyula jegyzők, 
Rásó Gyula, Kömmerling János, Tóth M. 
Pál és Kovács Gy. Márton bizottsági tagok.

A választmány községi ügyeket tár­
gyalt, melyek közül a hajduszováti jegyző­
nek a községgel való peres ügye emelkedett 
ki. A jegyző a község által adott földet ta- 
gositotta s ez ellen a község kifogást emelt. 
A választmány a jegyzőt meghagyta a kér­
déses földek élvezetében.

Ezután a választmány fclterjesztnu 
Hajdusámson város képviselőtestületének hl® 
tározatát az alapítványi állás betöltésére v 
natkozólag. °'

Több folyó ügy letárgyalása után a7 
ülés véget ért.

EGYHÁZ

Az izr. szent-egylet közgyűlése. A 
debreceni izr. szent-egylet május hó 8-án 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését. A tárgysorozat a következő: 1. 
Az elöljáróság évi jelentése. 2. Számvizsgáló 
bizottság jelentése és a felmentvény meg­
adása. 3. Számvizsgáló-bizottság választása. 
4. Esetleges indítványok, amennyiben azok 
3 nappal a közgyűlés előtt Írásban benyuj- 
tatnak.

Ülés a ref. egyháznál. A debreceni 
ref. egyház gazdasági bizottsága 1910. évi 
május hó 7-én, délután 3 órakor az egyház 
tanácstermében ülést tart, melyen folyó ügye­
ket tárgyal.

Elnémult harangok.
Istentisztelet esernyők alatt.

— május 6.
Az érmihályfalvai görög katholikusok 

számára már több, mint egy esztendeje el­
némultak a harangok. És most, hogy a 
göröghitüek nagy ünnepét, husvét napját 
mutatta az ó-kalandárium piros betűje, na­
gyon megáhították az érmihályfalvai hívek 
a harangszót, a templomi ájtatoskodást, — 
és ebből nagyon fura dolog keletkezett. 
Mintegy félezer ember esernyők alatt gyűlt 
egybe husvét napján, s templom hiányában 
a szabad ég alatt tartották meg zuhogó eső­
ben az ünnepi istentiszteletet.

Az érmihályfalvai különös ájtatoskodás 
nagyon megható képet nyújtott, s a temp-

„ITA“ kalapok egyedül FEKETÉNÉL kaphatók.
Lelki esemenyek.

Lélek és esemény. .. Nem fanatizmus 
ez a lélektelen események világában ?

Az emberek könnyen megszokják a 
környezetüket, s oly unalmasan banálissá 
válik az életük, hogy nagyon nehezen tud­
nának tőle elszokni. Oly kicsinyek a kül­
világ eseményei, hogy ha egy lépéssel, kiál­
tással vagy pénzzel mérnénk is a napokat, 
az élet akkor is keveset érne. Miként a 
fák rügyei kibomlanak tavasszal, a mezők 
kisarjadzanak, s más tavasszal ismét és 
aztán... Nem azt akarom mondani, hogy a 
tavasz nem szép, hiszen az élet éppen úgy 
lehet szép és — nem szép is.

A sors semmit sem ad oly könnyen, 
mint amit legtöbbre becsülnek az emberek ; 
és e kicsiny kedvezhetós miatt, — mert sok 
vagy csak elég a sorsnak sincsen — kész a 
legnagyobb bajokkal megajándékozni őket. 
A sors kegyes ajándékai körül kavarog a 
társadalom, lélektelenül komoly, lólekrom- 
boló célokért; az úgynevezett élet-halál harc, 
melyet a sors-ironia rendez. Ez az élet 
kacagtatóbb és komolyabb, érdekesebb, izga- 
tóbb, kívánatosabb, reményteljesebb, mint 
egy unalmas vegetálás; mikor az élet komé­
diájában a törpék a nagyok szerepét, játsz- 
hatják; a gyöngék az erőseknek, akár a leg­
erősebbeknek érezhetik magukat, nagy pász­
torbotok segítségével és nem tudják elosz­
latni a balhitet, hogy valaki átokkal sújtotta 
az emberiséget.

Mily balzsamosan tud ragyogni a nap 
s még annál is balzsamosabb a holdezüst 
fényű est; virágzó, gyümölcsöző, kincses a 
természet öle ; a harmathullató szép hajnalok 
áldásaikkal életre serkentik az embert, az ég 
és a föld nagy törvónycsaládja forró szere­
tőiével életre hívja az embert, — halálra 
küldi az embert

Nem, nem ez az, egyik sem, ami széppé 
teszi az életet, hanem . mondjuk például: 
egy Rembrandt-kóp.

Mély, csodás, keretekbe nőm fogható 
tartalom sugárzik le róla, szebb, becsesebb, 
mint királynő fején a diadém. Tud néma 
lenni, mint a sir s bejárni a világot, mint 
egy sok, sok százados visszhang; — egy 
holtnak lelkét hallgatom benne. Maradan­
dóvá tett egy pusztuló vitorla-darabot, az 
élet-hajó vitorlájának darabját. . . Múltak 
ereklyéje a lélek ? Egy szemünk előtt ál­
modó, rajongó, szemünk előtt káprázó va­
rázs, uj koroknak varázslója? — Múltat, 
jövőt beröpked a lelkünk; mintha jelenünk 
perc és négyszögméter világából elszállana 
a lelkünk nagy, ismeretlen, soha nem lá­
tott fényességű világokba; — perc és|négy- 
szögméter jelenünk nagy, ismeretlen, soha 
nem látott fényességű világot zár lelkünk 
mélyébe.

Csodás, titokzatos a lélek, miként a 
sors; de nem, a lélek tisztasága távolról 
sem olyan, mint a gúnyolódó sors, minél 
jobban megismerjük ezt, annál hitványabb­

nak érezzük az életet, — félre, félre a sors 
szennyes kezével, keressük, ismerjük meg a 
múltak s jövő nemes ihletéből összerakott 
lelket; becsesebb, szebb lesz az életünk 
mint királynő fején a diadóm s az illatos 
fürtéiből alkotott korona.

A Rembrandt-kép sötétje lelkünk ma­
gunkba zárt, ki nem tárható, ki nem fejthető 
részének a képe; sejtelmek és ábrándok vi^ 
lága, örökké uj világa; titok mmden pilla 
natunk titka. Lelki szenzációk nagy tér, 
lelkűnkbe oltott magjából kicsapó . ,
elhervadó nagy események tere. botét, m 
a Rembrandt-kóp miszukus homálya, tény 
forró nyári napok esti levegőjenek meg-m ^ 
villanó fénye, szenvedélyes szemek lényé, 
lélek tükörjónek fénye.

És e fényben, erőtelenül bár a ® 
hatalmas belső munkájához képe , 
beriség leghatalmasabb, legnem eme9
ereje nyilvánul meg. A becsülettel, neme_
vággyal végzett mindennapi m™jvAgzmon- ban a szónok lángszavában, a művész m««
datokba tört és mondatokba nem tört, »
tikus beszédében ott főnyiéit m g tt m08. 
vány szobor szemében is, melye , ^e.
tér keze vájt ki. — A sok feinden di- 
vós igazsággal megírt törtónele __ ott a 
csősóge az a rembradti fé“ye?í. ezredévek 
messze, messze tűnő ^áf®, :xroncsokat 
ködében. A lélek csak összetör J belőle, 
vet ki magából; mások epith 
vagy — tűzre dobják, perzselő____

az, ki most ideiglenes helyiségemet 
felkeresi. A legújabb napernyők, blou- 
sok. gyermek ruhák, keztyük és haris­
nyák a legolcsóbb árban kaphatók :

Zavaczky £cónál, Debrecen
a ,.BIKÁ“-val szemben.
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mához ragaszkodó nép ügye méltán kelt 
érdeklődést. Már régebben történt, hogy az 
■rmihályfalvai görög katholikusok ódon ká­
polnája annyira meggyöngült, hogy a ható­
ság közveszélyesnek tartotta a templomban 
való tartózkodást és betiltotta a templom 
, üietében az istentiszteletek tartását. Ily- 
[épp templom nélkül maradtak a görög 
katholikusok, akik, mert szegényes viszonyok 
között élnek, nem tudták ujraépittetni a 
megrongálódott épületet. Több Ízben jártak 
az érmihályfalvaiak Radu Demeter püspök­
nél, akinek a pártfogását kérték, hogy fel­
építhessék templomukat. — Radu Demeter 
püspök meg is Ígérte, hogy támogatni fogja 
éket azonban nem építhették fel a romla- 
dozó templomot, sőt még a papjukat is el- 
bocsájtották és egyáltalán nem tartottak 
semmiféle istentiszteletet.

Most azonban, — mint említettük — 
valahogy elhatalmasodott fölöttük a vágy, 
bogy ájtatoskodásra gyűljenek össze, ami 
husvót napján meg is történt. Egyik közeli 
községből megjelent a község lelkésze, s a 
bezárt templom előtti elhagyott, fel burján­
ét térségen több, mint 400 -an gyűltek 
össze. De zuhogó zápor ömlik egész napon 
át és igy esernyőt tartottak fejük fölé a 
hívek, akik az ünnepi ceremóniához hozták 
magukkal a kalácsot, amely bizony kiázott 
a záporban imádkozok kezei közül.

Egy percre sem szűnt Érmihályfalván 
a Husvót napi májusi zápor, folyton zuho­
gott, de azért a hívek nem tágítottak, ott 
maradtak délig az esőtől verve, sárban tér­
depelve. • •

IRODALOM.
Díjnyertes debreceni ifjú. Az orszá­

gos középiskolai tanáregyesület minden év­
ben filológiai versenyt rendez annak az év­
nek az érett ifjai részére. Az idei verseny­
nek az eredményét f. hó 5-én hirdették ki a 
tanáregyesület választmányi ülésén, amikor

És aztán., néma tud lenni a lélek, 
miként a sir..nagy, örömteljes szemek 
mögött — könybe borult szemek mögött, 
miként a túlvilág... benne igazi örömök ós 
igazi nagy szenvedések. Ki nem mondha- 
tóan és meg nem mutathatóan szemtől- 
szembe találkozunk a meny angyalaival ós 
a pokol ördögeivel. Nem valami messze is­
meretlen tájon ólő alakok ezek, — valaki 
hosszú, magányos sétáin az emberi lélekben 
találta meg őket, — ott születnek a lelkünk- 
oen; ott hintenek rózsát utainkra — s ott 
törik ketté a rózsafákat; ott hívnak bennünket 
a leggyöngébb mesebeli hangok — s ott 
rohannak reánk, mint éhes vadak; ott árasz­
tanak el édes csókjaikkal — s ott szúrnak 
testünkbe krisztusi töviseket •..

Ez a szép élet, ez az eszményi életi? 
~ Nem, nem, ez csak fanatizmus... Mely­
en angyalok és ördögök barátkoznak a szi­
künkkel I? — Ez képtelenség, avult kópzelő- 
Mres okoskodás, legfeljebb órzókeny- 

sshes, classieus, vagy még nem is az, ha­
nem csak középkori szentimentalizmus, deka- 
aentia, nevetséges ábrándozás.. Nem, 

e lelki események hitelt nem érdemel­
ik ; vagy mondhatnánk-ó ezeket valóban a 
omoly, a reális élet eseményeinek 1 ?•• •

• • • Az eszményi élet, a szép élet esz- 
nának'* *^om • • Mintha viasz-alakok vol­

les ^ eszmóny lebeg előttünk. Vágytel- 
j^_sapadt, melancholikus. mintegy viasz-

DEBRECZEN

is az elnök, dr Négyesy László ünnepi for­
mában ós buzdító beszéd kíséretében átadta 
a kitűzött dijakat a jutalomra méltatott if­
jaknak. Ezek között volt Kardos Lajos böl­
csészet hallgató, a debreceni ref. gimnázium 
végzett növendéke, dr Csűrös Ferenc volt 
tanítványa, aki Jókairól szóló dolgozataival 
az 50 koronát, második dijat nyerte.
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Debts 1 a mit hóban.
A közigazgatási bizottság 

üléséből.
— május 6.

Ma délután ülést tartott Debrecen vá­
ros közigazgatási bizottsága. A rendes havi 
jelentések felolvasása ós tudomásvótele után 
felebbezéseket tárgyaltak.

Az ülésről szóló jelentésünk a követ­
kező :

Az ülésen előbb Kovács József oolgár- 
mester, majd Domahidy Elemér főispán el­
nökölt. Jelen voltak: Vecsey Imre, dr Fejér 
Ferenc, dr Balkányi Miklós, Csánky Viktor 
kir. tanfelügyelő, Faust Elek kir. pénzügy- 
igazgató, dr Magoss György főügyész, Szi­
lágyi Imre, Szabó Kálmán, Bószier Károly, 
Medgyaszay Miklós tanácsnokok, — Márk 
Endre, Rickl Antal, dr Dósy Gyula kir. 
ügyész, Somogyi Pál, Csanak János, dr Tü­
dős János, dr Bacsó Dezső, Latinovics Mi­
hály, Reitz János főállatorvos, Boross Jó­
zsef építész, dr Tüdős Kálmán főorvos és 
Zöld József tb. aljegyző.

A város tanügye.
Csánky Viktor a város múlt havi köz- 

I igazgatási állapotáról jelentette, hogy a kul­
tuszminiszter az iparos tanonciskolának 4000 
korona, a pincérszakiskolának pedig 7000 
korona államsegélyt utalt ki. Az országos 
tanítói árvaháznak egy pavilion építésére 
218 ezer koronát engedélyezett, az árvaház 
szükségleteire pedig tízezer korona előleget 
utalt ki. A debreceni honvéd analfabéta tan­
folyam befejezést nyert s annak vizsgáján a 
tanfelügyelő is jelen volt. A tanyai iskolák­
ban a múlt hóban a tanítás zavartalanul 
folyt. A tanfelügyelő látogatást tett még a 
r. kath., a ref., a g. kath., az izr. ós az ág. 
ev. elemi iskolákban is.

alak. Szívhez szóló, magával ragadó, mint­
egy leány első melacholikus mosolya; üde, 
fehér arcán holdsugár ragyog, két gyönge 
rózsaszínű napnak sugarai; nyíló szemében 
egy darab eget hoz, — s kérjük, várjuk, küzd 
a szivünk érte, egész lényünket felajánljuk, 
neki szenteljük.

Legszebb vágyainkat, legszebb remé­
nyeinket hordja magával. A boldogság va­
rázsa szál Íja meg szivünket, mikor a kért, a 
várt, az annyira óhajtott eszmóny jön felénk, 
fehér lepelben, melyre ametiszt-kristály sugár­
tengere hull, ünnepélyesen mintegy kísértet, 
— amelytől nem félünk, mert ébren vagyunk, 
álmodunk ébren. Heviilő szivünk áhítatával 
közeledünk felé, imádattal beszélünk hozzá, 

t minden legkisebb szempillantásunk felé a 
; rajongás; minden láthatót elhomályosít előt­

tünk, minden más kicsinnyé, semmivé lesz 
előttünk.

S mikor elérkezik a nap, az óra, a pil­
lanat, amelyben úgy érezzük, hogy a leg­
nagyobb szenvedéllyel öleljük drága eszmé­
nyünket meleg szivünkhöz, meleg homlo­
kunkhoz, — a pillanat, mikor összeomlik 
szivünk — karunk között minden remé­
nyünkkel, minden rajongásunkkal, mint egy 
viasz-báb, mintegy illúzió. - •

Jaj!... akkor tudjuk csak meg, hogy 
történt, velünk valami, — nagyobb, igazabb, 
mint a mi felett gépiesen leperegnek a 
napok... Kertész István

Adózás.
Egyenes adóban befolyt 54,484 korona 

98 fillér, hadmentessógi díjban 209 korona 
73 fillér, bólyegjövedókben 44,176 korona 
48 fillér, jogilleték ben 37,801 korona 17 fil­
lér, dijjövedókban 1694 korona 02 fillér, do- 
hányiövedókben a vármegye fogyasztását is 
beleértve 145,300 korona 87 fillér, határvám- 
jövedékben 106,676 korona 65 fillér, fogyasz­
tási ós Haladóban 25,833 korona 32 fillér. 
Az adóbevételek a dohányjövedók ós a ha­
tárjövedék kivételével a múlt évhez képest 
óriási csökkenést mutatnak, úgyhogy több 
mint százezer koronával kevesebb folyt be, 
mint a múlt esztendőben.

Közbiztonság.
Letartóztatott a rendőrség lopásért 2, 

kihágásért 208 egyént. A kir. ügyészségnek 
átadatott 2, rendőrileg elintéztetek 208. El- 
toloncoltatott 36, kényszemtlevóllel kiutasit- 
tatott 35 egyén. A rendőrfőkapitány 43 ipar­
igazolványt adott ki, melyből 470 korona 
folyt be ipariskolai célokra. Kiadatott 73 
munkakönyv.

A katonai létszám volt összesen 3208 
ember ós 975 ló. Mint átkelő beszállásolta- 
tott 3 tábornok, 6 törzstisztet, 17 főtiszt.

Közegészségügy.
Az április havi egészségügyi viszonyok 

javulást mutatnak. Halálozás 211 volt. Ra­
gályos betegségek közül kanyaró 45, vörheny 
8, roncsoló toroklob 6, hasi hagymáz 2, fiií- 
tőmirigylob 8, bárányhimlő 2, szamárhurut 7, 
gyermekágyi láz 1, trachoma 1 esetben for­
dult elő; halálos kimenetelű A eset volt.

A köztisztaság tűrhető volt, A piac­
vizsgálat eredménye kielégítő. Az eladásra 
kerülő sertéshús minősége drágasága mellett 
feltűnően rosszabbodott.

A születési ós halálozási arány a követ­
kező volt: született 149 fi, 115 nő; elhalt 
97 fi, 92 nő; szaporodás 53. Törvénytelen 2, 
halva született 22 gyermek.

A halálokok között nagyobb szerepet 
játszottak a gümőkór és görcsök.

Házasságra lépett 38 pár. A közkór­
házba felvétetett 418 beteg. A mentőket 75 
esetben vették igénybe.

Dr Fejér Ferenc kérte a főorvost, hogy 
a statisztikai adatok közé vegye fel ezután 
azt, hogy a tüdővószben elhunytak közül 
mely foglalkozásúak a túlnyomók, hogy 
esetleg ezen az utón a vészt valahogy aka­
dályozni lehessen. A bizottság nem látta ezt 
szükségesnek, mivel a tudomány van hivatva 
ezen gyökeresen segíteni.

Kisebb ügyek letárgyalása után az ülés 
véget ért.

SZÍNHÁZ.

* A szinesziskola vizsgálata. Soly-
mossi Elek szinósziskolai igazgató kérte a 
tanácstól a szinesziskola vizsgálatára a szinj 
háznak folyóhó 12-énok délutánjára való át­
engedését, A tanács a kérelmet teljesítette.

* Gyermekszinház Debrecenben.
Megírtuk lapunkban, hogy Árkosey Vil- 
mosné, Szabó Irma a nyári szünet alatt 
gyermekszinházat létesít, s e célra kérte a 
tanácstól a színháznak május 22-től szept, 
15-ig való átengedését. A gyermekek részére 
a szinósziskola növendékei fognak játszani 
hetenként háromszor. A városi tanács az 
engedélyt megadta, azon kikötéssel azon­
ban, hogy a színháznál végzendő nyári ja­
vítások ezáltal semminemű akadályt ne 
szenvedjenek.

* Kemény Lajos búcsúja. A jövő 
hót a búcsúzó színészek hete, melynek so­
rozatát Kemény Lajos nyitja meg, aki hét­
főn búcsúzik RoJand világhírű drámájában, 
Metternich szerepében. Ez estén lép fel elő-

Közhasznu intézmény VEGH GYULA szüosmester moly­
kér ellen védő, biztositó és raktározó intézete

FŐ-UTCA 4J3- sz., az udvarban.
Férfi és női-, városi bundák, úti bundák, szőnyegek, gal­
lérok, karmantyúk MEGÓVÁSÁT bevésett szigorú, szolid 
árak mellett eszközli. ■ , ■ ■ •••-• - Tisztelettel;
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téren a magyar névnekszerzi e

nü

szőr hosszas betegsége után Árkosi Vilmos 
Flambean szerepében.

* Felhő Rózsi vendégjátéka. A deb­
receni közönség mindig csak visszavárta 
Felhő Rózsit, s úgy látszik Felhő Rózsi 
szive is csak visszavágyott Debrecenbe, hol 
mindig szerették, becézték, imádták. Vissza 
jött hozzánk, hacsak rövid vendégségrei is, 
az enni valóan bájos primadonna, hogy édes, 
kedves egyéniségével és aranyos játékával 
megint lázba hozza a debrecenieket, mint 
lázba hozta sokszor, mikor még egészen a 
mienk volt. Az „Erdészleány1 -ban lépett fo 
elóször tegnap este. Krisztinát játszotta, ezt 
a mondhatatlanul kedves, elragadóan bájos 
szerepet, amelyet át meg atfont varázsos 
játékának csodás szépségeivel. A debreceniek­
nek játszott, a szerető és szeretett debreceni 
közönségnek és játszott istenadta nagy tehe- 
ségónek, fényes művészetének minden erejé­
vel. És a közönség szivében lobbot vetett a 
meleg szeretet parázsa és fóllobogo lángjavai 
körülölelte a szeretett, édes vendeget. Lán­
goló lelkesedéssel, szivükben valami mond- 
hatatlanul kedves, édesen kinzó érzelemmel 
tapsolták ki számtalanszor Felhő Rezsit, 
mintegy jelezve, hogy ha el is ment tőlünk, 
mi azért mégis a magunkénak érezzük. A 
többi szereplők is lelkes odaadással játszot­
tak. Az est pedig a legszebb, legforróbb szín­
házi esték egyike volt, szerető közönség 
ünnepelte a szeretett művésznőt. (lj.)

* Nincs helyárfelemelés. Az Orszá­
gos Szinószegyesület kérte a városi taná­
csot, hogy az egyesület segélyezése céljából 
a színházi helyárakat bizonyos százalékkal 
emelje fel. A tanács a helyárfelemelést nem 
szavazta meg azért, mert a színigazgatóval 
újabban megkötött szerződés szerint a szub­
venció megvonása ellenében a helyárakat 
már úgyis felemelték 25 százalékkal.

* Heti műsor. Szombat : Baba, Felhő : 
Rózsi fellépte. Vasárnap d. u.: Varázske- , 
ringő Felhő Rózsi fellépte, este: Dollár­
királynő, Felhő Rózsi fellépte.

Newyork, május 5. San-Juon 
del Sűrből érkezett távirat szerint 
Carthago (Cascarioa) földrengés kö­
vetkeztében elpusztult. Hatezer em­
ber az életét vesztette. ,

Newyork, május 5. Bővebb rész­
letek a carthagói földrengésről csak 
2-vóren érkeznek, mert Carthago es 
San-Josó között a táviródrotok el 
vannak szakítva és a carthagoi tav- 
iró-hivatalnokok elpusztultak. A 
katasztrófa által sújtott varosban 
százával hevernek a sebesültek. — 
San-Joséban is több épület meg­
rongálódott. De emberéletben nem
történt kár. .. ,

Carthago Costa Rica köztársa­
ságnak egyik nagyobb városa. A 
legrégibb spanyol-amerikai varosok 
egyike; már 1522-ben fönnállóit. 
Mostanában körülbelül 30,000 la­
kosa volt. 1823-ban egy ízben volt 
már földrengés itt, amikor az egesz 
város elpusztult és újra épült.

Newyork, május 6. A halottak 
számát, akiket eltemetett a rom hat­
ezerre teszik, a sebesültek szama 
felül van a négy ezeren. A földren­
gést egész Közép-Amerikában meg­
érezték

Borzalmas föld­
rengés. !

Hatezer halott a romok alatt, j
— Távirati tudósítás. — j

Borzalmas földrengés hírét hozza j 
a táviró a messze Amerikából. A j 
földrengés eltemetett egy várost, I 
melynek lakosai közül egyötödrész j 
a romok alatt maradt, az életben- , 
maradottak közül százával, ezre- ; 
vei fekszenek megsebesülve.

Az elpusztult város neve Car­
thago, Coscarica közópamerikai köz­
társaság egyik legiégibb városa. 
Még a felfedezések kezdetén, alapí­
tották a spanyol kivándorlók, de 
oly exponált helyen, hogy már egy­
szer elpusztította a földrengés. A 
szorgalmas kezek újjáépítették, de 
ng.ylátszik, hogy Carthagónak el 
kellett pusztulnia a föld színéről, 
mert ez a második földrengés tel­
jesen rombadöntötte a harmincezer 
lakossal biró várost.

A földrengésről szóló távirataink 
a következők: _______

PANAMA
gyermek- és férfi

SZALMAKALAP-njdonságok
a legolosóbbtól a legtinomabbig kapható

Lengyel Samunál
Piac-utca 43.

Pedig, ha tekintetbe vesszük, hoev 
Szatke 2-4 éves mesterekkel szemben l\\ 
sorompóba, úgy nem tudjuk mit csodáljunk 
ez emberben: az óriási akaraterőt vagy a 
merészségét, de mindenekfölött ambícióját.

Sajnos azonban a magyar ember még 
mindig nem tanulta meg, hogy a technikai 
haladás az, amety kiemeli őt ősrégi tespe- 
dóséből s még mindig nem akarja hinni, 
hogy a levegő meghódítása úgyszólván már’ 
csak órák kérdése.

Feltétlenül meg kell tehát hajolnunk 
azon harcosok előtt, kik unokáinknak meg­
nyitják a harmadik, a legszebb, legfönsége- 
sebb világot, a levegő birodalmát s ennek 
meghódítására életüket és vérüket teszik 
kockára.

Ma még gúnnyal illetjük a legtöbb 
aviatikust, de évek múlva és talán napok 
múlva szobrot emelünk nekik.

Siessünk tehát mindannyian, s bámul­
juk meg a mi vérünk Szatke mérnök hatal­
mas alkotását, mellyel a budapesti versenye­
ken már részt fog venni. Megelőzőleg azon­
ban egy nyilvános felszállás keretében fogja 
bemutatni Debrecen város és vidéke közön­
ségének, hogy mi az: „repülni“.

A gép kiállításának egyedüli célja az, 
hogy a közönség közelről is megismerhesse 
a hatalmas alkotást, mert a felszállásnál ez 
nem lesz m djában.

II11 repülőgép
kiállítása*

- Szatke Ferenc gépe. —
— május 6.

Úgy a fővárosi, mint a helyi sajtó több 
Ízben megemlékezett már Szatke Ferenc 
mérnök repülőgépéről, melyet a nyulasi han­
gárjában kószitett, s mely most a városháza 
dísztermében kiállítva var.

A terembe lépőt bámulat fogja el, mi­
kor az óriási fehér szárnyú szitakötőt meg­
pillantja, mely hivatva lesz a magyar név­
nek dicsőséget szerezni.

Annál inkább is dicséretet érdemel 
Szatke mérnök, mert gépét legnagynbb rész­
ben sajátkezüleg készítette, csupán a mecha­
nikai munkát látta el rajta Weiszberger Mi­
hály Széchenyi-utcai Ismert műszerész. A 
motor- és futási próbákat a mérnök a múlt 
héten meglepő jó eredménnyel tartotta meg 

I a Nyúláson, úgy, hogy a budapesti nemzet- 
! közi repülőversenyeken a legszebb esélyek- 
! kel fog a debreceni gép indulni, s meg-

Meggyujtotta a 
saját gyermekét.

Egy korona miatt.
— május 6.

Rémes esetről, egy minden em­
beri érzésből kivetkőzött asszony, 
egy vadállatias anya szörnyű rem- 
tettóről ad hirt vámospórcsi tudó- 
sitónk. .

Imre Mihálynó vámospercsi la; 
kos tegnap elküldötte Eszter nevű 
tizenegy éves leányát Schwarte 
Emil boltjába bevásárolni. Egy ke- 
koronás pénzdarabot adott oda a kis 
lánynak. A pénzből a bevasarl 
után visszaadott a boltos a k 
lánynak egy darab koronást es pa

Amint a kis lány hazafelé tar 
tott, találkozott a pajtásaival. W 
meglátták nála a pénzt es raw 
széliek a gyermeket, hogy ne JJL 
haza a pénzt, hanem vegyenek
rajta cukrot. Természetesen a kis
lány hamarosan belement ado ofil ^ 
elköltötte a pénzt es megtrakt ü 
pajtásait a temerdek nyalanksagg
P Ódahaza édesanyja ke t, to 
pénzt, amit persze nem tudott ei 
adni. Mikor aztán megtudta anyu 
hogy mire költötte el a Pen-n’meg- nyuydühbe jött és kegyetlenül^^ 
verte a gyámoltalan kis t-J—

■—jj?S|| BUDAPEST,
a3L ma Mi Vili,, József körút 16

--------- __ a Nemzeti Színház közvetlen kö­
zelében.íodH

A főváros legszebb él
nebb szállodája. -- J2 s illany-
szalon. Központi gőzfűtés, jz
világítás. Lift. Hideg é g.tói
minden szobában. Szobák
feljebb. Elsörangujtter^
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„ a„i méff nem tartotta elég bün- 
Haragja rémitő gondolatot 

■Ätt eszébe Elővett egy darab 
Jttwet és összekötötte vele a sze- 
“Avermek kezét. Azután ose- 
Süf tfit ujjat közé a csepüt le- 
öntötte petróleummal es meggy uj-
<ottaA szerencsétlen kis lány keze­
ién ea-vszerre égni kezdett a gyű- 
ékony csépit. Valóságos égő fák- 
lvává lett a keze, melyet a lángok 
borzalmasan összeégettek. A szo- 
"oros értelmében szénné egett a 
szánalmas sorsú gyermek két keze- 
ffiio azonkívül, mikor fajdalmában 
összekötözött kezével csapkodni 
kezdett, testén is súlyos égési sebek
támadtak^rzaimasan -gszeégett kig
lány szivettépő segélykiáltásaira 
Összefutottak a szomszédok, a bes­
tiális, haragjában őrjöngő anyát le- 
tepertók és a kis lányt megszabadí­
tották borzalmas helyzetéből. Rög­
tön orvosi kezelés alá vették az 
iszonyúan összeégett gyermeket, a 
vadáílatias anya ellen pedig meg­
indították a vizsgálatot.

~l kiváló bór- és llthiumos gyógyforrás

nu- *• hólyagbajoknál, köazvénynél, czukor- 
bitenécnél, vflrhenyttól és hurutot bántál* 

máknál kltttnö hstáiu.
Ttmiii»» Tuautu ••veeymYls. 

b|kiS IniijilíkmikiUiikkn <• utmwtinUu.
tCHULTEÍ ÄeOSTÄÄÄÄ-

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
nap a református templomokban a kővetkező 
lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagy­
templomban K. Tóth Kálmán lelkész, ágen- 
dázik Földeasy József lelkész, Kőtemplom­
ban Szarka s. lelkész, ágendázik Szele 
György lelkész, Kossuth-utcai templomban 
Uray Sándor lelkész, Ispotály templomban 
Szele Miklós s. lelkész, Homokkerti imaház- 
házban dr Erőss Lajos püspök, Csapókerti 
imaházban Kovács János lelkész.

— Debrecen a Mikszáth-ünnepen.
A Mikszáth-ünnep rendező bizottsága meg­
hívta a városi tanácsot a folyó hó 7-én ren­
dezendő Mikszáth-ünnepre. A tanács kóp- 
viseletéden Kovács József polgármester és 
dr K. Tóth Mihály vesznek részt az ün­
nepségen.

— Segély egy tüzvószes községnek.
Fogarasvármegye alispánja Belivoj község 
számára, melyet nemrégiben tűzvész pusz­
tított el, segélyt kórt a várostól. A tanács 
25 koronát szavazott meg a tüzkárosultak 

! számára.

ÚJDONSÁGOK.
— Uj királyi tanácsos. A hi­

vatalos lap közlése szerint a király 
Kernbeffer Józsefet, az Osztrák- 
Magyar-Bank debreceni fiókjának 
főnökét királyi tanácsossá nevezte 
ki. A kitüntetett férfin mint pénz­
ügyi szaktekintély országos nevet 
vívott ki magának s úgy ezen a 
téren, mint társadalmi téren végzett 
munkája után méltó embert ért 
benne a kitüntetés.

— Nagybeteg az angol király. Ed- 
várd angol király hetek óta súlyos beteg. 
Már a múlt héten — mikor az akadémiát 
meglátogatta — fáradtnak és halványnak 
látszott és joggal tartottak attól, hogy torok 
és mellbántalmai kiújultak. Sandbringhami 
üdülése után a király szemmeláthatólag jobb 
egészségben tért vissza a fővárosba. A hir­
telen kedvezőtlen időjárás azonban ismét na­
gyon rossz hatással volt rá. A király házi­
orvosai a palotában töltötték az egész éjjelt. 
A. kastély környékét tőzeggel látták el, hogy 
minden külzajt tompítsanak. Nagy embertö­
megek állnak a kastély előtt, remélve, hogy 
megnyugtató faireket fognak kapni — Több 
színházban a közönség a nemzeti himnuszt 
énekelte. Az összes lapok cikkeket hoznak, 
amelyekben a király mielőbbi fölgyógyulá­
sában való reményüket fejezik ki.

! — A kistemplom villamos órája.
1 Régebben foglalkozik a ref. egyház azzal a 
i tervvel, hogy a kistemplom tornyát villamos 

órával szereli fel. A városi tanács ma az 
engedélyt megadta. Az óra 1800 koronába 
kerül s évenként 600 korona költséget 
igényel.

— A nagyerdei iparvasut meghosz- 
szabitása tárgyában — mint megírtuk volt 
— a közigazgatási bejárás folyó hó 20 án 
lesz Országh Elemér miniszteri titkár rész­
vételével. A tanács a maga részéről Magoss 
György dr főügyészt, Aczól Géza főmórnö- , 
köt, Török Gábor erdőmestert és Medgya- 
szay Miklós tanácsnokot küldte ki a be­
járásra.

— Budapesti diákok a Hortobá­
gyon. A budapesti ref. főgimnázium 25 ta­
nulója május 19 ón Debrecenbe jön s innen 
a Hortobágyi rándul ki. A diákok a pusz­
tán a tanács vendégei lesznek, akiknek ré­
szére kocsikat bocsát rendelkezésre s tiszte­
letükre vacsorát rendez.

— A Kossuth-dalkör kérelme. A 
debreceni Kossuth-dalkör az idén nagyobb 
szabású zászlószeatelést rendez. Ennek költ- 
ségeire 600 korona segélyt kért a várostól.
A tanács a kérvényt kiadta a jog- és pénz­
ügyi bizottságnak véleményezés végett.

— A polgári fiúiskola kirándulása.
A debreceni társ. polg. fiúiskola igazgatósága 
a növendékek részére a főváros és a Balaton 
vidékének megtekintésére kirándulást ren­
dez. A kirándulás május 13-ikán kezdődik 
és hat napig tart. Részvételi dij harmincöt 
korona.

— A villamos ügye. A helyi vasút 
r. t. értesítette a várost, kogy az engedélye­
zési tárgyalás május 10-ón lesz Budapesten. 
A tárgyalásra Vecsey Imre és dr Magoss 
György főügyész utaznak fel.

— A tüdővész Hajdumegyóben. A 
belügyminisztérium statisztikát tesz közé, 
mely a tüdővósz pusztításának szomorú ada­
tait sorolja föl. Hajdumegyóben és Debrecen­
ben is erősen pusztít a tüdővósz. A statisz­
tika szerint havonta átlag Hajdumegyóben 
harminc, Debrecenben húsz ember pusztul 
el tüdővészben.

_ Rászakadt a verem. Szabados Fe­
renc debreceni gazdálkodó bánki tanyáján 
rémes szerencsétlenség történt tegnapelőtt 
délután. Szabados feleségo kocsisával, Rucz

Istvánnal, ennek feleségével és 5 éves Erzsi 
nevű leányával kihajtatott a fanyara. itt a 
krumpli veremben tisztogatni kezdték a csí­
rázó krumplit. — Javában dolgoztak, mikor 
egyszerre beszakadt a verem jól leföldelt te­
teje és maga alá temette az asszonynépet. 
Szabadosné nagynehezen kiszabadult a föld­
tömeg alól és segítségért kiáltott. A ta’ ya- 
beliek gyorsan előjöttek, elhányták a földet 
és kiemelték Rácnót és kis leányát a mély­
ségből. Rácnó még élt, de leánya, az 5 éves 
kis Erzsi halott volt, A rémes szerencsétlen­
ségről jelentést tettek az ügyészségnek, mely 
megindítót'a a vizsgálatot az irányban, hogy 
kit terhel a felelősség.

— A város az utoagazdaságok ellen. 
Az utcagazdaságok kérték a várostól, hogy a 
vadászati jog bérleti összegeit hagyják meg 
nekik az eddigi gyakorlat szerint, ők tart­
ják, 6k fizetik a csőszöket s igy méltányos, 
hogy a bérösszeg is az övék legyen. A köz- 
igazgatási bizottság tegnapi ülésén tárgyalta 
a kérelmet és ds Bacsó Dezső indítványával 
szemben dr Magoss György indítványát fo­
gadta el, amely a gazdaságokat a vadászati 
jog bérlete összegétől megfosztja.

— A Debreceni Székely Társaság 
a folyó hó 8-ikára összehívott rendes köz­
gyűlését a már közé tett helyen és órában 
folyó hó 22-ón tartja meg.

— Előadás a Halley-üstökösről. A 
debreceni szabadiskolában (Simonffy-utca 
1—c. II. emelet, az Ipartestület díszterme)
ma, szombaton este hat órakor: Török Péter 
kollégiumi tanár előadást tart a Halley; 
üstökösről. Ez előadás iránt, mint értesü­
lünk, épen alkalomszerüsóge miatt rendkívül 
nagy az érdeklődés. — Az előadás ingyenes 
teljesen.

— Katonai utó állítás. Tegnap dél­
előtt utóállitás volt a Pavillon-laktanyában. 
Egy apát s egy testvért keresetképesnek, 
egyet keresetüéptelennek nyilvánítottak. Elő­
állítottak egy osztrák állampolgárt is, de 
nem sorozták be.

— Csontváz a földben. Érdekes leletre 
bukkantak tegnap délelőtt a csendőrök a 
Nyulas-esárda mellett. A föld alatt, alig pár 
arasznyira, egy teljes emberi csontvázat 
találtak. Megállapította a vizsgálat, hogy a 
csontváz legkevesebb 50 esztendeje van a 
föld alatt. A csendőrök átadták a csontokat 
a Hatvan-utcai temető őrének, aki elhantolta 
a temetésre 50 éve váró csontvázat.

— A Vilmos huszárok sport-ünnepe.
A cs és kir. II. Vilmos német császár és 
porosz király nevét viselő 7-ik huszárezred 
május hó lÓ-en délután két órakor a sám­
soni gyakorlótéren díjlovagló és díjugrató 
versenyt rendez, melyre az ezred ismerősei 
és barátai ezúton is meghivatnak.

— Öngyilkosság a Nagyerdőn. Teg­
nap estefelé a Nagyerdő fái között eldobta 

I magától az életet egy fiatal leány. Nagy 
! Erzsébet 17 éves cselédleány — nem tudni 
! mi okból — marólúgot ivott a Nagyerdőn.
I Sokáig feküdt eszméletlen állapotban, iszo- 
j nyu kinok között a földön, mig észrevették 
! s a kórházba szállították. Felgyógyulásához 

nincs remény.
— A nap halottal. A tegnapi nap fo­

lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be. 
Fekete JAnosnó ref. 23 éves, Sőrés Gáborne 
ref. 54 éves, Mezei András ref. 4 eves, Jo 
Ferenc róm. kath. 10 hónapos, Racz Eszter 
ref. 5 éves, Szilágyi István rét. 20 napos, 
Bátori Mihály ref. 83 éves, Gyű re Jánosne

BÍSOTHKA ISTVÁN
építész, építőmester.

minden rendű épülete a tervezését, építését 
átalakítását.

Építési irodája: Péterfia-utca 71.
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ref 89 éves, Schwerlókovszky Ilona ref. 9 
hónapos, Guba Imre ref. 9 hónapos, Ozagány 
Erzsébet g. kath. 28 éves, Dobay Erzsébet 
ref 3 éves, Szigeti János ref. 11 hónapos, 
Hajós Miháiy r. kath. 18 éves, Bálán Já­
nosáé r. kath. 48 éves, Szabó Róza ret. 1 
hónapos, Szabó János ref. 45 éves.

— Öngyilkos cseléd. Schwindler 
Mártonná 64 éves, özvegy cseléd tegnap 
testvérének Boldog!alva-utca 2. szám alatti 
lakásán hat fillér áru szódát pálinkában föl­
oldott és megitta. A mentők eszméletlen 
állapotban szállították a közkórházba, hol 
súlyos betegen fekszik. Tettének oka eddig 
még ismeretlen.

— A budapesti tőzsde esti zárlata. 
Buzakinálat és vótelkedv mérsékelt, Lanyha 
irányzat mellett 11,000 mtermázsa került 
forgalomba 20fiílérrel olcsóbb árakon. Egyéb 
gabonanemek nyugodtak. A gabonaárak a 
következők: Búza májusra 1160 - 00, ok­
tóberre 10.31—00. Rozs októberre 816-00. 
Tengeri májusra 5'78—00, júliusra 5 92—00. 
Zab októberre 6.57—00, októberre 0 - 00—00. 
Repce augusztusra 13.20—00.

— Meglopta a házigazdáját. Özv. j 
Horváth Sándorné feljelentést tett a rend- ' 
őrségen, hogy Na,gy Lajosnó napszámosnő, 
ki nála lakott, felhasználva az alkalmat, 
mig a házbeliek az udvaron foglalatoskod­
tak, belopódzott a Horváthné szobájába és 
onnan egy 100 koronát tartalmazó bőrtár­
cát ellopott. A rendőrség megindította az 
eljárást a különben is erkölcstelen, múlott 
életű asszony ellen.

— Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a Deák 
Ferenc-utcai izr. templomban az istentiszte­
let — további rendelkezésig — következő 
időben fog kezdődni: Péntek este három­
negyed 7 órakor, szombaton délelőtt 9 óra- 
kbr, d. u. 5 órakor, köznapokon reggel egy­
negyed 7 órakor, este 7 órakor.

— Az ágy cimü életkép ma kerül be­
mutatásra az Arany-Bika Mulatóban rend­
kívül finom ötleteivel, szatírájával pompásan 
hatott. Dicsé-etére válik Újvári Károlynak, 
ki a darabot rendezte. Bizonyos, hogy a 
debreceni publikumnak régen volt része 
együtt és egyszere annyi művészi élvezet­
ben, mint amennyit jelenleg az Arany-Bika 
Mulató nyújt. Minden este fellépnek a nagy

.,.1 attrakciók: Sisters Mignon 
angol táncosnők, King and Cooke komikus 
trambulin művészek stb. Az előadások este 
•J órakor kezdődnek.

Nálam vett kalapformákat ingyen 
díszítek, Rózsa, Kistemplombazár.

— Női kalap alakítás és díszítése 
a korona, Rózsánál, Kistemplombazár.

Modell kalapok óriási választókban 
és olcsó árban csak Rózsánál. Kistemplom­
bazár.

— Választási tollakat és jelvényeké 
legszebb kivitelben és legolcsóbban koszit 
Dávidházy Kálmán könyvkötészete.

— Kitűnő lövő vadászfegyverek olcsó 
árban eladók. Cím a kiadóban.

— Elismert legjobb fényképek és
minden egyéb, a fényképészet és festészet 
terén létező termékek Vámoser Ödön műter­
mében, Egyház-tér 3. szám alatt, a nagy­
templom mellett rendelhetők. Családi-, vala­
mint alkalmi csoport- vagy bármily másnemű 
felvételek, kívánságra bárhol a műtermen 
kívül, eszközöltetnek. A cég levelező-lap 
különlegességeire olvasóink szives figyelmét 
felhívjuk.

A „Debreczen“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2. sz.

rá SIRATOK,

Khuen a királynál
A trónörökös is fogadta.
Bécs, május 6. Khuen-Héder- 

váry miniszterelnök ma délben ki­
hallgatáson volt a királynál. A ki­
hallgatás egy órahosszat tartott. A 
miniszterelnök jelentést tett a poli­
tikai helyzetről s az országgyűlés 
egybehivásával kapcsolatos fontos 
kérdésről. Az újságíróknak azt 
mondta Khuen, hogy a rendeletet, 
melyszerint a választások július 
1-től 10-ig fognak lefolyni hétfőn 
publikálják. A képviselőház junius 
21-én ül össze. — Délután 3 órakor 
Khuen kihallgatáson volt a trón­
örökösnél is, kit informált a ma­
gyar politikai helyzetről.

Verekszik a munkapárt.
Félegyháza, május 6. Kazy József 

államtitkár" ma tartott pvogrammbeszódet 
Fél egyházán. Az államtitkár délután utazott 
el a városból. Mikor az őt kikisérő munka­
pártiak visszafelé jöttek az állomástól, a 
függetlenségi pártok éltetni kezdték Justhot. 
Erre a munkapártiak nekitámadtak a füg­
getlenségieknek. Hatalmas verekedés tá­
madt egyszerre, mert a függetlenségiek sem 
hagyták magukat. A verekedésben tizenöten 
súlyosan megsebesültek.

Edvárd király betegsége.
London, május 6. A ma esti or­

vosi konzílium megállapította, hogy 
a király állapotában egyáltalában 
semmi javulás nem állott be. A 
király állapota kritikus, A templo­
mokban könyörgő istentiszteleteket 
tartanak a király életéért,

A budapesti repülőverseny
Budapest, május 6. A budapesi repülő­

versenyre, mely junius 5-ón fog kezdődni, 
máris nagyban folynak az előkészületek. A 
versenyre benevezett a három legnagyobb 
élő aviatikus : Paulhan, Rougier és Latham. 
Ez a benevezés azért érdekes, mert a három 
aviatikus egy versenyen sem szerepelt még 
együtt

Halálos lóugratás.
Szamosujvár, május 6. Adám Dezső fő­

hadnagy, ki sokáig lakott Debrecenben, halálos 
kimenetelű szerencsétlenség áldozata lett. A 
bécsi tiszti versenyen bravurozott a katonai 
gyakorlótéren. Egy hat méter széles árkot 
akart átugratni, de lova az árokba zuhant és 
lovasát maga alá temette. Nagy nehezen ki­
szabadították a főhadnagyot a ló alól és hal­
dokolva szállították a csapatkórházba. Élet­
ben maradásához nincs remény. Debrecen­
ben lakó édesanyját táviratilag értesítették a 
szerencsétlenségről.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Apró zsiványok. Egész csomó ki- 

sebb-nagyobb lopást követett el rövid idő 
alatt Szabó Ferenc 13 éves és Novák 
György 12 éves debreceni csavargó. Zsa- 
dányi Józseftől egy 200 koronán felüli ér­
tékű szekeret 2 lóval, ingóságokat, pénzt, 
ahol csak hozzáfértek. A bíróság a fiatal­
korú bűnösöket, mivel a lopott tárgyak 
nagyresze megkerült, enyhén Ítélte el, 
amennyiben Szabó Ferencet 4 havi, Novák 
Györgyöt pedig 3 havi javítóintézetben el­
töltendő fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős.

§ Kozma, Botos, Rosinger t,
volt a felebbviteli főtárgyalás a Ptos, Rosinger-féle hires csalási 0fÄ B»‘ 
sitási ügyben az ítélőtáblán. A főtárov.u
g?*" QUHZtá%,eltlÖk;ült’ .elő^ó biróDLsgv 
Sándor volt, a főügyészségét dv Szőke cnU 
dór képviselte. A vádlottak közül 
dr Kardos Samu, Rosingert dr CsáthvfWA 
Botost dr. Róvi Nándor védte. A vád f’ 
védőbeszódekre csak a délután folyamán i,» 
rült a sor. Dr Szóke Sándor nagvszahfa," 
vádbeszédében mind a három vádlott bánfa 
Bégének kimondását kérte. Kozmr védőin 
dr Kardos Samu, miután védelme tel es 
beismerésben volt, az enyhítő körülmények 
figyelembevételét kérte és Kozmát Rosinger 
áldozatának mondta. Dr Csáthy Dezső R0- 
singer védője azt kifejtette, hogy a természet" 
mely a hallástól teljesen megfosztotta Rosin’ 
gert, mintegy maga kónyszeritette védencét a 
bűnös életre. Botos védője, dr Révi Nándor 
nem látta beigazoltunk a védence ellen emelt 
vádakat. Este 8 órakor hirdette ki az elnök 
a határozatot, — mely szerint ítélet holnap 
lesz.

REGÉNY
A régi jó világból.

(Folytatás)
— A keed emberségéből legalább is tiz 

forint nyereséget húz a boltos.
— Isten neki. Szomszédok ?,vagyunk és 

segítünk egymáson, hol én ő rajta, hol ő én 
rajtam, — feleli Hámos gazda nyugodtan.

— Hát a komámasszony hogy van ?
I Csak eljön holnap a vásárra? —kérdé most 

Pannaasszony a hmyakályha mellől, hol is 
a kis Vendel megmosdatásával foglalkozott.

— Köszönöm kérdését, komám asszony,
I Csak megvolna; neki is kedve lett volna 
I eljönni, de nem telik az időből.

— Hisz ott van Ilus leánya?
— Hát komám asszony azt hiszi, hogy 

feles számmal vagyunk ? Dejsz, ha hatannyian 
volnánk, az is kevés volna még a sok do­
logra.

— No de egy nap nem a világ. Aztán 
meg a vásár I — mondja az asszony útba­
igazítói g.

— Nem lehet, komám asszony. Tudja, 
olyan gazdaságnál, mint a milyen az enyém, 
mindig szükséges az asszony a háznál, - 
viszonzá a koma némi büszkeséggel.

— Igaz. Csak úgy van az, ahol nagy u 
gazdaság. Strázsa keli oda, mint a vármegye 
háza elé! — véli az asszony nevetve, eközben 
jól megtépászva a fiú üstökét, mert nem 
engedte, hogy a fejében keressen.

(Folyt, köv.)

OLCSÓ ÍRÓGÉPEK !
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: DBbfBCZBII 6S Hajdl

IKZellékek:
valamennyi rendszerű, lró, és sokszoros

gépekhez I
COPYING OFFYCE! gépiró, másoló ésjjok- 
szorositó iroda. Telelőn o

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.
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Karteien kívül.

MEZŐ ÁRMIN
épiilstíB) deszka- és csarépkaraskadés.
xxrfissplónvi'téi‘ 6. sz. alatt, Berta- gőz-
Som mollett- K»r.ele„ kívül, tékát

Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nálam szerezze be.

Molnár Lajos
szőllöWrtokos Nagyvárad.

Ajánlja szőllőhegyi pincéjéből 
saját termésű nagyváradi
pgT borait ""ite
im literen felüli mennyiségben a 
vevő hordójában, esetleg kölcsön
hordóban

1998. évi fehér pecsenyehor, liekt. K 42'-- 
1908. évi piros, ürmös, hát. K 50- 
1906 8. évi remek vörös Carbinet 

gyógybor hektója . . . R 85*—
Tjo'vanott érmelléki 1908-as asztali 
fphőr bor 500 literen felül hektolite­

renként 34 kor.

Jhőnix
—- biztosító-társaság
irodahelyiségeit 1910. évi május hó 1-16 
• a Ijungária-épület II. emeletére * 
(Bejárat yírany János-utca 2. sz

helyezte át.

PoloskákjMiiMe szőnyegek.

Valódi brunni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 310 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi­

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény) 

ára csak

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

pgy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
‘PPugy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem- 
tamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn 111.
Minták Ingyen és bérmentve, 

előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
imkíSittét dlrecte a gyártáshelyén Slegel- 
dA. ' c4snél rendeli. Óriási forgalma miatt állan- 

''nagyobb választék a legújabb szöve- 
Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 

1768rCn°c tcUositése szigorúan mintahü és 
figyelmes.

tökéletes kiirtását saját tn 
Iáimányu irtószeremmel fel­
vállalom. Lakások átnézését 
díjazás mellett eszközlöm.

Poloskairtó (folyadék) 3— 5 és 7 koro­
nás üvegekben. Poloskairtó por 50fill, 
és 1 K-ás zsacskókban. Poloskairtó 
gitt 1 és 2 K-ás csomagokban kapható

SCHWARTZ IZSÓ
féreglrtási vállalata Debrecen, Zugó-utca 7.

Wi'iíO'ii'OíVífiVtL'Ort tfii PA’hd

Van szerencsém értesiteni a n. ó. vevő- 
közönséget, hogy üzletemet

Csapó-utca 6. sz. alá,
kenyérpiaccal szembe helyeztem át. 
Kérem az eddigi b. pártfogásukban 

továbbra is részesíteni.
Kiváló tisztelettel

BÁLLÁ MIHÁLY
magyar és német szabó és kész ruha 

raktára.

Ágy- és asztalterítők, 
Flanell takarók, Füg­
gönyök, Divántaka- 
rók, Viaszos vászon

!! LINOLEUM!!
óriási raktára

Donogán * Somossy
IDB BBECZEU,

Kistemplombazár,

Ajánlom a legjobb kivitelben 
és legolcsóbb árakon
összes gal- 

vanlkns 
elemeket

Vllámháritó-
anyag

Zseblámpák
plilanatvllá-

gltásra

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Orvosi ké­
szülékek, 
merőeszk.

Motorok, 
Dynamó gé­

pek

Mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez

Kerjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.
debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelési vállalat ::

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.)
Telefon 168. Telefon 168.

»-féle

HAJ3ZBSZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. Ela-tésa. bamula- 
toe. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezésót. NOT- 
TETI A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. - Kapható:

Síhahmts Jenő
gyógyszertárában 44

DEBRECZEN.

Lakásváltoztatás.
Lakásomat í. évi 
május 1-től ideigle­
nesen Varga-utcza 
32 szám alá hely ez- 
: tem át.

Dr. Derekassy István
máv. orvosi tanácsnok.

!! ITjcLonséig !!
Valódi édes, nemes csemege rózsapaprika,

kilója 3 kor. — fillér.

Valódi félédes rózsapaprika, kilója 2*0 k 

Gulyás (juhász) paprika kilója 2— k 

Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya,
apró vagy nagy szemű, kilója 110 K

Szegedi príma szalámi
4 korona 30 fillér.

Árúim vegy tisztaságáért szava­
tolok.

Táborszky A.
paprikakereskedő

M 5B Ml Cw JE ’WB»
Kereskedőknek engedmény.

3deg- és kedélybetegek
(külön férfi- és női elmeosztály a nmtsg. bmnst. 
21 483. sz. éngedélyével) felvétetnek a Miskolczi 
Szanatórium és Vizgyógyintézet ezen célra leg­
kényelmesebben berendezett külön pavilonjában.
Kitűnő ápolás és ellátás! Mérsékelt áraki

Közelebbi felvilágosítással szolgál:
Dr. LÁTRÁNYI JÁNOS SÁNDOR

szakorvos, az intézet főorvosa.
Ugyancsak felvétetnek s szakorvosi gyógykeze­
lés- és kiképzésben részesülnek ideges és 

gyengeelméjű gyermekek.
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PRO HIRDETÉSEK. ►►
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér I a legkisebb 
<4 hirdetés 40 fillér. ►►

■ ■■■■■HM

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Türelmetlen“.__________ ___________
„Türelmetlen“ levele van, kérem átvenni.
Kifogástalan fiatal ember ismeretséget 

óhait kötni fess leánykával. - Leveleket 
„Formósa“ jeligére a kiadóba kérek.______

ML . .1. Drága nagysád, észrevételeimből 
azt következtetem, hogy válaszra kész, de 
hogy bocsájtott-e már választ, nem-e előzött 
meg valaki és helyettem felvette, Írjon a jel­
zett két betűre.______ ________ ________ —

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hymen“ házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbélyeg.___________________________

Inteligensebb fiatalember fiatal leány, 
esetleg nevelőnő isméietségét keresi, aján- 
1 «tnk -Reform“ jeligére Fosterestante.

KOVÁCS BBNIÁMINNÉ kerületi munkás- 
biztosító pénztári szülésznő lakását Eötvös- 
ntoa 37. szám alá helyezte át.

Lakás.
Egy Utcai bútorozott szoba minden órán 

kiadó. Ajtó u. 37.

Blousok és kötények leszállított árakon 
beszerezhetők MÁRTON GYULA divat-üzleté­
ben Piac-utca 9., Bika-szálloda mellett____

Tanuló flu és leány MÁRKUS MIKSA
1-ső debreceni sapkagyárába fizetéssel tel-
vóiotik. _______ ______________________

Villanycsengők bevezetése, évi jókarban 
tartása legj Hiányosabban Molnár Testvérek­
nél, Egyház-tér 3.

Legjobb órák és legszebb ékszerek jót 
állással nagy választék és szolid árban 
KÚRIÁN GYULA elösmert, Jóhlrnevü órás és 
ékszerésznél Plao-u. 42. Órajavltások ponto­
san és jótállással készfllnek.

Eladás.
Vámosplrosl útfélen, a 4. őrház megálló­

nál 10 hold föld szőllőültetésre alkalmas, 
jelenleg szántó, kedvező árban eladó. Erte-
kezhetni ott á tulajdonosnál.______________

Olcsó eladásért, bárom évi bortermés
Diószegről hazahozatott. Hatvan-utca 4.____

Ebédlő és hálószoba berendezés, szövet- 
divány eladó. Gyöiffy Aladárnó, Hatvan-
utca jl___________ __________ __________ _

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó. _

1910 május 7.

Äj aulai.
Pörkölt kávé különlegességek villany- 

üzemü kávépörkölde a kirakatban, b ólegy­
házi Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok.

Választási zászlórudak mindenféle hosz- 
szuságban, teljesen felszerelt zászlók meg­
rendelhetők és kaphatók Váginál, Török-
bálint-u. 24.__________

Montlrozás, nyírás, valamint bármily 
nemű kézimunkák jutányos árban készittet-
nek Csonka-u. 4. szám alatt.______________

Telegdy Sóstó-fürdő mely rheumás 
bántalmak ellen kiváló gyogyhatással bír, — 
megnyílt.

Sesztina Lajos
vaskereskedése Piac-utca 23.
Kerti padok,
Kerti fecskendők, 
Hydronette kézi fecsken­

dők,
Szőlő-permetezők,
Gummi-tömlők,
Francia-konyhák,
Tornyos-konyhák

raktára.

Újdonságok
női kosztüm szövetekben, 

franczia delainekben,

ruhavásznak és 
zefirekben.

Nagy választékban kapható

Szabd Lajos Fiai
cégnél

Debreczen, Rózsa-u. I.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

francia Delin
újdonságaink

óriási választékban 
raktárra érkeztek

BosznayJ.ésTársa
divatáruházában

Debreczen, Kossuth*u.6.

Telefon: 691.

Crcíeti Goodyear Welt,
a jelenkor elismert 
legjobb minősége.

Telefon: 691.

dacára az olcsó áraknak, a legjobb anyag­
ból készülnek. Elegáns fazon.

ttt $ijit fiíkblip Magyarorszii is»költőid legnagfobb tíresiibai
■h. Képes árjegyzék portómentesen ^

II A monarchia legnagyobb cipőgyára II

„TURUL“ Cipőgyár R.-T., Temesvár
Központi főraktár:

DEBRECZEN, PIAC-Ü. 48.
legnagyobb választék

minden fajta olpőérnten 
elismert kltflnő minőség.

Nyomatott Vcbreozcn kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


